



两岸众名家 聚厦共叙中华情

“中华情·中国梦”中秋展演系列活动在思明区开幕



中国文联艺术家走进厦门慰问演出。
思明区 供图



晨报记者 吴宇豪
通讯员 夏思萱

一件件书画饱含着浓郁的中华情，一幅幅影像诉说深厚的两岸情，一个个节目演绎伟大的中国梦……昨日，由中国文联、厦门市人民政府共同主办的2019年“家国情怀”——“中华情·中国梦”中秋展演系列活动在厦门大学开幕。当晚，“中华情·中国梦”中国文联艺术家慰问演出在厦门大学建南大会堂举办。

记者了解到，“中华情·中国梦”中秋展演系列活动从2013年举办以来，至今已连续举办七年，本次活动延续以往美术书法作品展、书画笔会、慰问演出结合的活动形式。

挥毫泼墨书写浓郁中国情

行草、正楷、小篆、隶书……不同字体书写相同内容，风格迥异又融为一体。本次美术书法作品展以“家国情怀”为创作主题，共展出了当代优秀书画作品609幅。展览分为“同书国歌书法长卷展区”“全国书画名家作品展区”“台港澳书画名家作品展区”等板块。

在“同书国歌书法长卷展区”，展出海峡两岸70位书法家，以中华人民共和国国歌为内容创作的书法长卷7幅，每幅长10米，旨在通过书法这一传统艺术形式表现民族精神，用国歌唤起中华儿女共同的心底之音。

走进“全国书画名家作品展区”，300幅围绕“家国情怀”主题创作的书画作品展现在眼前。书画家们用真情描绘，以笔墨书写，在生动的书画气韵中，展现了祖国的壮美山河，谱写了时代发展的壮丽诗篇。这些作品由中国美协、中国书协、福建省美协、福建省书协邀请书画名家创作作品参展，参展书画名家包括苏士澍、徐里、陈洪武、郑晓华等。

“台港澳书画名家作品展区”则

展出了台港澳书画家以“家国情怀”为主题创作的250幅作品，特别是台湾22个县市的书法家以“朱子家训”等中国历代优秀家规家训为内容创作的书法作品100多幅，充分体现了两岸一家亲的血脉关系。

精彩节目演绎伟大中国梦

昨晚，在厦大建南大会堂举行了2019年“家国情怀”——“中华情·中国梦”中国文联艺术家走进厦门慰问演出，慰问了教师、环卫工人、思明文物保护志愿者、思明城市义工等一线职工和志愿者。晚会围绕“家国情怀”主题，分为“神州四海团圆情”、“携手共筑中国梦”两个篇章。

演出在一首《中华情》歌声中拉开序幕。在上篇“神州四海团圆情”中，男高音歌唱家郝幸娃演唱《我和我的祖国》，表达了对祖国无限的热爱与赞美；国家一级演员岳红与臧金生朗诵《月照中秋》，将中华儿女共度中秋佳节、企盼团圆的美好愿景演绎得淋漓尽致；著名滑稽表演艺术家刘全利和刘全和的滑稽表演《兄弟拍电影》，则带来了阵阵欢笑。

在下篇“携手共筑中国梦”中，女高音歌唱家耿莲凤演唱的《祖国一片新面貌》和《年轻的朋友来相会》唱出了新时代的昂扬朝气；一组民歌联唱《正对花》《打酸枣》《采茶灯》《赶圩归来阿哩哩》，表现了独特的民族风情和地域特色；青年魔术师邓男子表演的《梦幻魔术秀》，展现了魔术的魅力与观赏趣味；青年歌手平安演唱的《我爱你中国》将当晚的演出推向高潮……整台演出品位高雅、情感真挚、精彩纷呈，为大家呈现了一场别开生面的艺术盛宴，营造了欢度中秋佳节的浓厚氛围。

据了解，此次中秋展演系列活动还包括“影像述说两岸情”摄影展、两岸民间工艺精品展，中秋假期期间，市民可前往观展。 S9912068

特写

两岸书画家笔会现场切磋

昨日下午，2019年“中华情·中国梦”中秋书画笔会在厦门宾馆举行，来自海峡两岸及港澳地区的40位书画家现场切磋，以书言志，以画传情，以文会友。

现场，一幅长12尺、宽5尺的大型绘画长卷吸引了众多笔友围观，这幅描绘台湾嘉义东石鳌鼓湿

地的水墨画，由10名台湾画家集体挥毫而成。

“两岸书法的文化底蕴是同宗同源。”在台湾画家陈江鸿看来，祖先们留下来的笔墨纸砚是中华民族非常宝贵的财富，它很好地把两岸的文脉连接在了一起，作为两岸割舍不断的纽带。

展出安排

“中华情·中国梦” 美术书法作品展

时间:9月11日至9月15日
地点:厦门大学科艺楼

展览分为“同书国歌书法长卷展区”“全国书画名家作品展区”“台港澳书画名家作品展区”等。

“影像述说两岸情” 摄影展

时间:9月11日至9月16日
地点:厦门文联艺术展览馆

活动将展出厦门及台湾地区摄影名家的作品180幅(其中厦门摄影作品120幅、台湾摄影家作品60幅)。作品围绕“影像述说两岸情”主题，全面反映海峡两岸生态环境、历史文化、人文景观、社会文明以及百姓生活等内容。

两岸民间工艺精品展

时间:9月11日至9月16日
地点:厦门华侨博物院

活动将展出厦门六十件精品工艺作品(玛瑙、农民画、漆画、石雕、影雕、漆线雕等)，台湾民间艺术家作品20件(以木雕、竹编、玻璃、瓷器等为主)。

S9912070

名片

“中华情·中国梦”已连办7年 共展出四千余幅书画作品

“中华情·中国梦”中秋展演系列活动是中国文联的品牌文艺项目，在厦门市已成功举办五届。为进一步巩固活动成果，弘扬中华文化，深化两岸交流，中国文联党组于2018年批准厦门市人民政府连续五届(2019年至2023年)共同主办“中华情·中国梦”中秋展演活动，由思明区人民政府承办。

“中华情·中国梦”中秋展演

系列活动作为中国文联品牌文化活动，连续举办7年来，共展出4000余幅书画美术作品，举办7场惠民慰问演出，充分展示了中华民族灿烂文化，表达了海峡两岸及港澳地区人民命运相牵、情感相连的浓浓同胞情，对于进一步密切海峡两岸联系、推动海峡两岸关系朝着良好方向发展，发挥了积极作用。

S9912069